

**Аналитическая справка
о проведенных мероприятиях
по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
и о работе отрядов ЮИД
в Городовиковском районе за 2020-2021 учебный год**

В Городовиковском районе создано 8 отрядов ЮИД, с общей численностью 118 человек, которые активно пропагандируют соблюдение правил дорожного движения среди своих сверстников.

За 2020-2021 учебный год на территории Городовиковского района проведен цикл профилактических мероприятий, направленных на предупреждение ДДТТ.

В целях профилактики и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма с 21 по 25 сентября 2020 года в образовательных организациях Городовиковского района прошла Неделя безопасности дорожного движения. Члены отрядов ЮИД приняли активное участие в подготовке Памяток для обучающихся: «Советы пешеходу», «Правила велосипедиста», «На дороге стань заметней!», также в школах района были проведены различные по форме мероприятия: беседы, классные часы, игры, викторины, конкурсы рисунков среди обучающихся 1-4 классов. Во всех классах с учащимися проведены инструктажи по ПДД, правилам поведения в транспорте, на проезжей части, во дворах.

В целях привлечения общественности к проблемам, связанным с обеспечением безопасности дорожного движения, снижением смертности и травматизма в результате ДТП, в ноябре 2020 года в городе Городовиковске сотрудниками ОГИБДД МВД России по Городовиковскому району совместно с отделом образования администрации Городовиковского района, членами отряда ЮИД «Перекрёсток» МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия», проведена пропагандистская акция «Вежливый водитель». Организаторы акции вышли на улицы города, с целью раздать листовки-обращения, в которых было акцентировано внимание на необходимость использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности при перевозке детей в салоне автомобиля, соблюдения ПДД.

В рамках месячника безопасности в период с 24 февраля по 23 марта 2021 года в образовательных учреждениях Городовиковского района прошли профилактические мероприятия, с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма среди детей и подростков перед весенними каникулами, в соответствии с совместным планом отдела образования Администрации Городовиковского района с ОГИБДД МВД России по Городовиковскому району по профилактике детского дорожно-

транспортного травматизма на 2021 год. В рамках данного мероприятия особое внимание педагогов и родителей было обращено на приобретение и ежедневное использование обучающимися (воспитанниками) светоотражающих элементов на одежде, проведены интегрированные уроки (по физике, истории и др.), конкурсы, соревнования, акции. В образовательных организациях обновлена информация на стендах по безопасности дорожного движения, в библиотеках ОУ оформлены выставки методической литературы по обучению детей ПДД, обновлены папки – передвижки на тему «Светоотражающие элементы», «Азбука пешехода» и др.

В марте 2021 года, в честь 48 - летия отрядов юных инспекторов движения обучающиеся образовательных учреждений Городовиковского района приняли участие во Всероссийском челлендже #ЮИДМЫМОЛОДЫ, пропагандируя правила безопасного поведения на дорогах. (Выставляя фотографии, всех юных инспекторов движения поздравляли с Днем рождения, желая успеха, радости, везения и ежедневного вдохновения).

Согласно плана проведения профилактических мероприятий Шестой Глобальной недели безопасности дорожного движения на территории Республики Калмыкия с 17 по 23 мая 2021 в образовательных учреждениях Городовиковского района были проведены мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма "Звезда ЮИД". Отряды ЮИДовцев напомнили школьникам о необходимости соблюдения правил дорожного движения, спели для них весёлую песенку о ПДД и закончили своё выступление познавательной викториной.

В рамках профилактических бесед учащимся и воспитанникам напомнили об основных правилах дорожного движения, обратив особое внимание на то, что на велосипеде по проезжей части имеют права ездить лица, не моложе 14 лет, соблюдая при этом правила дорожного движения. Еще раз повторили, где и как правильно переходить дорогу, а самое главное – всегда необходимо смотреть по сторонам. Закрепили правила поведения в общественном транспорте, повторили дорожные знаки.

Отряды ЮИД образовательных учреждений Городовиковского района принимают активное участие в районных, республиканских творческих конкурсах, направленных на профилактику ДДТТ: «Безопасное колесо», «Азбука безопасности», «Дорожная азбука», Олимпиада «Планета ЮИД».

Членами отряда ЮИД совместно с преподавателями ОБЖ, сотрудниками ОГИБДД, представителями ОО был проведен комплекс мероприятий, направленный на восстановление навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах в летний период, такие как:

- 1) Профилактические и разъяснительные беседы по вопросам детского дорожно-транспортного травматизма (проведено 20 мероприятий, охват – 325 чел.);
- 2) Родительские собрания на тему «Жизнь детей зависит от вас», направленный на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма (проведено собраний, бесед с родителями – 8, охват – 276 чел.);
- 3) Мероприятия с учащимися ОУ (конкурсы, игры, флешмобы и др.) (7 мероприятий, охват – 335 чел.);
- 4) Обустройству и укомплектованию в детских пришкольных лагерях уголков по безопасности дорожного движения с использованием наглядной агитации по соблюдению правил поведения на дорогах в летний период (4 уголка);
- 5) Мероприятия в детских пришкольных лагерях (конкурсы, викторины и др.), направленные на пропаганду соблюдения Правил дорожного движения (проведено – 6 мероприятия, охват – 118 чел.)

В рамках республиканского оперативно-профилактического мероприятия «Внимание - дети!» в 1-9 классах проведены итоговые занятия по соблюдению правил дорожного движения и инструктажи на период летних каникул. С родителями проведены беседы, посвященные окончанию учебного года, на которых особое внимание уделено обеспечению безопасного поведения детей на дорогах, при этом родителям разъяснены возможные уголовно-правовые последствия за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей. Также напомнили родителям-водителям об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля.

В пришкольных оздоровительных лагерях проведены профилактические и разъяснительные беседы по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.

Все проводимые мероприятия по профилактике БДД освещаются на сайте администрации района, образовательных организаций, районной газете «Вперёд», в социальной сети «ВКонтакте», «Instagram».

В течение года ежеквартально проводятся рабочие совещания с руководителями ОУ, водителями школьных автобусов, ответственными за выпуск на линию школьных автобусов, ответственными за профилактику ДДТТ в образовательных организациях.

В Городовиковском районе имеется 1 автогородок в МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия». С применением мобильного

автогородка на базе гимназии проводятся профилактические районные мероприятия, фестивали и соревнования.

Справку подготовила Методист Управления образования Городовиковского РМО Линник Н.И.